



Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 121 (8258)

ЧЕТВЕРГ, 21 ОКТЯБРЯ 1999 ГОДА

ДЕЛА ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ

15 ОКТЯБРЯ глава администрации района Ф. М. Казакбаев провел выездное оперативное совещание в КСП «Акъярское» по вопросу ускорения газификации населенных пунктов на территории Татыр-Узакского сельсовета.

В частности, он отметил, что со стороны руководителей местной администрации и хозяйства не принимаются должные меры по ускорению работ. Было дано поручение дирекции совхоза местной администрации, подрядным организациям, МИМК завершить строительство уличных сетей, подготовку домов к пуску газа в самые сжатые сроки.

Также глава администрации потребовал ускорения и завершения в недельный срок строительства газовых сетей на территории Уфимского сельсовета.

НА ДНЯХ глава администрации района провел также совещание по вопросу пуска котельных на центральных усадьбах колхозов и совхозов. Отмечена недоста-

точная работа глав местных администраций и хозяйственных руководителей Уфимского, Целинского, Татыр-Узакского, Подольского сельсоветов, РТП.

Глава администрации района отметил о необходимости в ближайшие дни подать газ в населенные пункты. Требуется ускоренное завершение работ в Самарском, Антипганском, Ивановском сельсоветах. Также был обсужден вопрос завершения строительства межпоселкового газопровода Подольск — Ново-Украинка — Савельевка.

В СРЕДУ глава администрации района Ф. М. Казакбаев провел встречу с генеральным директором объединения «Башводмелиорация» Н. Я. Батаповым и руководителями подрядных организаций этого объединения. Обсуждены вопросы строительства водопроводных сетей в населенных пунктах Макап, Целинский, Федоровка, Уфимск, Татыр-Узак. Также есть договоренность о строительстве водопроводов и в ряде других сел.

Нам пишут

Двойной праздник

10 октября жители Абишевского сельсовета отметили двойной праздник: накануне Дня республики торжественно открылась мечеть в деревне Малоарслангулово. На торжества приехали все руководители района, жителей поздравил глава администрации Ф. М. Казакбаев. Все они преподнесли подарки.

Много сил приложили и местные руководители, и жители, сумели организовать богатое угощение. Поэтому мне хотелось бы всем выразить глубокую благодарность, пусть им в жизни всегда сопутствует счастье, крепкое здоровье, желая долгих лет жизни.

Амина ЛУКМАНОВА,
пенсионерка.

К сведению

**ТАРИФЫ
ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ
ЭЛ. ЭНЕРГИЕЙ**
с 1 октября 1999 года
Для сельской
местности:

С 1 октября 1999 года
тариф на эл. энергию 12
копеек за 1 квт·ч — до
200 квт·час, 15 копеек —
от 200 до 400 квт, свыше
400 квт — 26 копеек.

Для городской
местности:

17 копеек за 1 квт·ч
— до 200 квт·ч, свыше
200 квт до 400 квт —
21 копейка, свыше 400
квт — 37 копеек за
электроэнергию.

**ТАРИФЫ
НА ОТОПЛЕНИЕ
БЕЗ ДИФФЕРЕНЦИРОВАНОГО УЧЕТА**

29 копеек за 1 квт·ч —
до 5000 квт, свыше 5000
— 7500 квт·ч — 77 копе-

ек, свыше 7500 квт·час
1 руб. 12 коп.
В ночное время при наличии реле времени:
до 1500 квт·ч 6 коп.,
от 1500 квт до 2250 квт·ч 0-08 копеек, свыше 2250 квт·ч — 0-28 копеек.

Эл. отопление без учета мощностью 3 квт — 622-00 руб. в месяц,
4 квт — 829-00 руб.,
5 квт — 1037-00 руб.

Отдел реализации
ХРЭС.

В коллегии управления сельского хозяйства

У разбитого корыта

поломок. До сего времени не на всех полях убрана солома. Специалисты хозяйства не владеют обстановкой, главный агроном Г. Д. Иштанов относится к своим обязанностям спустя рукава да и в целом работа поставлена на самотек.

Недавно специально изданная комиссия проверила использование колхозом земель. Как выяснилось, на 455 гектарах пашни посевы вообще не производились, они заросли сорняком. Имеющиеся площади используются неэффективно. Местами урожайность зерновых не превышает 9—10 центнера с гектара. Ежегодно в КСП пахнут только до 30 процентов пашни, на отдельных полях более 5—6 лет не проводилась глубокая обработка, почва сильно уплотнилась, не соблюдается севооборот. Культура земледелия в хозяйстве очень запущена, часто меняются агрономы. В этом году

не залужено ни одного гектара деградированных земель, а всего план выполнения только на 32 процента.

Решением президиума районного Совета 1599 гектаров земель КСП «Красное знамя» будут переданы на постоянное землепользование близлежащим хозяйствам. Если уж хозяйство не может эффективно использовать землю, то пусть она приползет пользу другим.

На заседании коллегии выступил начальник госналоговой инспекции Г. Х. Кильдибаев. Как он отметил, недоимка КСП «Красное знамя» по налогам в бюджет составляет 1 млн. 899 тысяч рублей, в том числе земельный налог — 332 тысячи, медстрахование — 641 тысяча рублей и другие. Никто не освобожден от налогов, ибо 61 процент местного бюджета пополняется за счет них. Как бы не пришлось применить закон о несостоятельности.

На коллегии заслушаны руководители и спе-

циалисты КСП. Да, трудностей в работе много, но кто виноват в том, что хозяйство пришло в упадок и сегодня не в состоянии приобрести даже запчасти к тракторам? Для того, чтобы более менее улучшить обстановку, нужно стабильно производить продукцию, а сегодня в хозяйстве нет ни зерна, ни животноводческой продукции, то есть источника дохода, уже сегодня под вопросом: будет ли урожай в следующем году? Потребуется прежде всего разобраться с остатком колхоза, освободить от тунеядцев, нежелающих трудиться, словом, провести реформирование хозяйства, использовать столько земель, сколько имеют возможности. Обо всем этом говорилось на коллегии.

В принятом решении коллегии отмечено о необходимости ускорения темпов пахотных работ, использования всей имеющейся техники. С руководителей хозяйства, принимающих пахотные угодья, потребовано рациональное их использо-

вание, четкая исполнительную организацию работы по вспашке зяби, неэффективное использование техники директору совхоза «Степной» Карасову З. С., зам. директора совхоза «Бузавлыкский» Худайбердину Р. Г., председателю колхоза им. Калинина Давлетбердину Х. Н. объявить строгий выговор.

Руководству, специалистам указанным хозяйствам указано на необходимость срочно организовать работу по ускорению темпов вспашки зяби и принять меры по максимальному использованию всех имеющихся пахотных агрегатов и тракторов.

Низкие темпы

В совхозе «Бузавлыкский» 14 октября вспахано 3020 га при плане 8000 га, или 37% к плану. Из 32 тракторов работают 9. Особенно плохо организована работа в Хворостянском отделении, где вспахано всего 355 га, или 14% и Бузавлыкском отделении — 1104 га, или 39%.

В колхозе им. Калинина вспахано 540 га при плане 3500, или только 15%. Ежедневно работают всего один-два трактора, дневная выработка составляет всего

7—10 гектаров. Из 12 гусеничных тракторов исправными считаются 6 единиц из-за плохой организации труда крайне неэффективно используется имеющаяся техника.

В то же время по району вспашка зяби выполнена на 50%, в отдельных хозяйствах полностью, дневная выработка на агрегат составляет 20—22 га.

Исходя из вышеназванного коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия постановила: за неудов-

II Сессия
районного
Совета

Чистота и порядок везде и во всем, трезвый образ жизни — залог достойного воспитания гражданина нового Башкортостана

(Доклад главы администрации района Ф. М. Казакбаева)

СЕГОДНЯ мы стоим на рубеже двух тысячелетий. Человечество на земле пройден большой путь, насыщенный многообразием исторических событий, судеб и перемен. По уровню жизни населения той или иной страны, по архитектуре и красоте городов и сел отдельных государств можно судить о культуре, трудолюбии населения их народов. Все известно в сравнении и сопоставлении. Сравнявая культуры, быт и уют европейских государств, мы видим, как много еще предстоит сделать нам, чтобы достигнуть такого уровня жизни и цивилизации. Проблему эту нельзя решить одним днем или в один год. На это понадобятся годы и годы. Все это является результатом долгого и упорного воспитания поколений, осознания ими необходимости и стремления ежедневно улучшать свой быт, уровень жизни. Каждый житель должен усвоить неопровержимое понятие того, что никто другой не придет и не будет делать его жизнь лучше, если он сам, асучив рукава не возьмется за создание собственного благополучия. К сожалению, для жителей нашей полосы было свойственно такой подход и до сих пор еще сохраняется то, что придет закариатцы, армяне и другие строители, которые будут красиво и добротно строить Дома культуры, школы, детские сады, животноводческие помещения и другие объекты соцкультбыта. Во всем этом не виноват наш народ, сама прежняя система воспитывала именно тот дух, что за них сделают другие.

Между тем надо признать, что наш народ и, в частности, жители нашего района — это трудолюбивые и исполнительные люди — прекрасные земледельцы, животноводы. Подтверждением сказанному и то, что за последние годы строителями, жителями нашего района построено столько красивых и добротных домов, других объектов соцкультбыта, что полностью опровергает устоявшее мнение о том, что мы не умеем сами строить. Во всем этом мы не можем не видеть совершенно другой государственный подход, заботу и внимание нашего Президента Муртазы Губайдулловича Рахимова. Благодаря его

огромной помощи и поддержке, окраины Башкортостана стали пере рождаться, в том числе и наш район стал превращаться из сырьевого придатка, забытого и обделенного вниманием руководства республики в район, имеющий свои объекты по переработке сельскохозяйственной продукции. Примером того является и то, что поселок Бурибай — самый убогий и заброшенный, сегодня преобразует свой вид, благоустривается, и мы надеемся, что в недалеком будущем он станет одним из привлекательнейших населенных пунктов района.

Имея лесные богатства и другие материальные ресурсы, Башкортостан не имел права распорядиться самостоятельно ими. И только благодаря суверенитету Республики, 9-летие которого на днях отметили мы с Вами, стало возможным строить красиво и добротно, переходить из саманных землянок в просторные, теплые и уютные деревянные и кирпичные дома. Невооруженным взглядом видно, как приростает каждый населенный пункт, молодежь перестала уезжать в города соседних областей, уехавшие стали возвращаться. Благо дела нет запрета на содержание поголовья скота, как это было численно установлено на каждую семью. И этому содействует принятое руководством республики решение о заужении деградированных земель, увеличении пастбищных и сенокосных угодий.

Все перечисленное выше, конечно, вдохновляет и радует. Но предстоит сделать еще очень много в решении вопросов благоустройства. Мы неоднократно поднимаем эту проблему на многих совещаниях, выездных советах администрации, сессиях местных Советов, сходах граждан. Оттого, что жители понимают и поддерживают любую инициативу, исходящую от органов местной власти. Но надо прямо отметить и то, что главами местных администраций, руководителями хозяйств, предприятий и организаций не проводится конкретной, плановой и целенаправленной работы с населением. До сих пор практически лет ни одной нормальной выездной арки — откуда начинается решение всех

проблем благоустройства, полностью отсутствует национальный колорит и стиль в их оформлении. Очень многое предстоит сделать по наведению порядка в местах песанционированных свалок. Появились кое-какие сдвиги в надлежащем, эстетическом оформлении учреждений и организаций, частных домов. Улицы видоизменились, благодаря внутрипоселковому асфальтированию, но тоже следует подчеркнуть инертность отдельных руководителей в решении очень важного для села вопроса. Очень слабое внимание уделяется вопросам газификации внутри поселка, решение которого дает возможность не только высвободить сельского труженика от изнурительных забот по заготовке дров, но и предоставить тем самым больше свободного времени по выполнению других работ по благоустройству своего дома и участка, избавиться от груды и штабелей дров, приносящих захламленный вид. Не принимаются действенные меры главами местных администраций, участковыми инспекторами, службой саннадзора и пожарной надзора по отношению к лицам, допускающим нарушения, безнадзорному брожению крупного рогатого скота и свиней, наносящих непоправимый ущерб окружающей среде. Если не принять своевременные меры, то мы не сможем сохранить чудесную природу и фауну нашего края, оставить нашим детям достойное наследство и пример чужого и бережного отношения к ней. Печальный край работы предстоит выполнить по созданию природоохранных зон вокруг наших водоемов и зон отдыха. От того, с какой ответственностью отнесутся к решению этого вопроса на местах, а также правоохранительные органы, работники Хайбуллинского лесхоза, зависит успех запланированных мероприятий.

В сознании каждого руководителя, жителя района должно укорениться то, что мы и только своими руками сможем украсить и окультурить свой дом, родное село, район. За отсутствием плановой и скорректированной работы всех звеньев, начиная с детского сада и кончая деятельностью сельских администраций, наблюдают

ся неопределенность, безвыходная ситуация и не доводится до конца начатые мероприятия. Работать из под палки сегодня недопустимо, каждый рабочий день руководителя и их подчиненных должен быть расписан по минутам. Только прогибая и работая на перспективу, мы сможем добиться желаемого результата.

Чистота, порядок и дисциплина — все это звенья одной обшей цепи в жизнедеятельности коллектива, села, района. Без их тесного взаимодействия, если упустило хотя бы одно звено, не будет нормально функционировать и остальные звенья. Самым важным звеном была и остается прежде всего дисциплина, которая начинается с руководителя и заканчивается личной дисциплиной каждого члена коллектива. Это, пожалуй, один из самых трудных и сложных участков в работе, осложняющийся ростом пьянства и алкоголизма. На этой почве совершаются практически все преступления. Анализ деятельности РОВД по профилактике пьянства и алкоголизма в рамках исполнения законодательства за 1994—1998 годы и 9 месяцев 1999 года показывает следующее: с 1996 года по сентябрь 1999 года проведено 14 специализированных операций «Суррогат» по выявлению и пресечению незаконного оборота винно-водочной продукции, в ходе которых спито с реализации 985 литров спиртосодержащей продукции и привлечено к административной ответственности за нарушения антIALкогольного законодательства 287 человек.

Анализ итогов оперативно-служебной деятельности РОВД по предотвращению и пресечению преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения в 1994—1998 и за 9 месяцев 1999 года характеризуется следующими данными:

Из приведенных данных свидетельствует, что в период с 1994 года по 1997 год в районе отмечается снижение количества преступлений, совершенных в состоянии опьянения. С 1998 года наблюдается рост количества преступлений, совершенных в состоянии опьянения.

За 9 месяцев текущего года отмечается рост числа преступлений, совершенных в состоянии опьянения на 26,1% (с 42 до 53), их удельный вес за тот же период сократился с 32,1 до 28,8.

Из 53-х преступлений, совершенных в текущем году в состоянии опьянения, составляют кражи — 16, хулиганства — 11, умышленные причинения легкого вреда здоровью — 9, умышлен. причинения вреда здоровью средней тяжести — 3, угрозы убийством и причинен. тяж. вреда здоровью — 3, грабежи — 3, умышленные убийства — 2, неправомерное завладение трансп. средствами — 1, нарушение правил дорожного движения — 1, мошенничество — 1, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью — 1, насильственные действия сексуального характера — 1.

Наибольшее количество преступлений в состоянии опьянения в текущем году совершено лицами, проживающими в Акъярском сельском Совете — 23 (в том числе 7 умышленных причинения легкого вреда здоровью; 4 кражи, 4 хулиганства, 3 умышленных причинения вреда здоровью средней тяжести, 2 грабежа, 1 умышленное убийство и 1 угроза убийством); по 4 преступления в состоянии опьянения совершены жителями Макаевского сельского Совета (1 умышленное убийство, 1 неправомерное завладение транспортным средством, 1 хулиганство и 1 умышленное причинение тяжкого вреда здоровью); Татыр - Узьянского сель-

ского Совета (3 кражи и 1 хулиганство), Танышского сельского Совета (2 хулиганства, 1 кража, 1 угроза убийством) и и. Бурибай (2 кражи, 1 хулиганство, 1 похищение холодного оружия); 3 преступления (все кражи) совершены жителями Ивановского сельского Совета; по 2 преступления в состоянии опьянения совершены жителями Целинного, Степного и Самарского сельсоветов; по одному преступлению в Байгусаровском, Уфимском и Федоровском сельсоветах.

За последние годы отделом внутренних дел значительно активизировалась работа по выявлению фактов распития спиртных напитков и пребывания в нетрезвом состоянии на производстве: 1994 г. — 71; 1995 г. — 73; 1996 г. — 125; 1997 г. — 330; 1998 г. — 208; 9 месяцев 1998 года — 111; 9 месяцев 1999 года — 164.

За появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, за 9 месяцев текущего года к административной ответственности привлечено 295 человек, за этот же период прошлого года — 253.

За последние 3 года по вине водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, совершено 21 ДТП или практически каждое второе ДТП. За 9 месяцев текущего года выявлено 188 лиц, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения, что на 37 правонарушений больше аналогичного периода 1998 года.

На профилактическом учете состоит 323 больных алкоголизмом, из них 42 (11%) женщины. С 1994 по 1998 год на диспансерный учет взято больных хроническим алкоголизмом, из них по инициативе РОВД — 40 (49%) человек. После ликвидации в 1995 году медвытрезвителя ослаблено взаимодействие РОВД с наркологическим кабинетом, так по инициативе РОВД взято на учет 10 человек. В группе риска состоит 55 несовершеннолетних, употреблявших спиртные напитки, с которыми проводится индивидуально-профилактическая работа по недопущению ими совершения преступлений и правонарушений.

	1994	1995	1996	1997	1998	1999 9 м	1999 9 м
Всего по РОВД	76	62	68	47	65	42	53
Удельный вес	48,4	34,4	47,2	38,6	37,6	32,1	28,8
Уд. вес по РБ	43,8	43,2	40,7	40,8	33,4	33,5	27,7

На диспансерном учете в наркологическом кабинете ЦРБ состоят 316 больных, из них 43 женщины.

За 1 год прошли амбулаторное лечение 150 человек. За 9 месяцев текущего года на стационарное лечение в г. Сибай направлено 4 человека. Как следует из вышеперечисленного, работа по профилактике пьянства и алкоголизма в районе находится на недостаточном уровне. Надо отметить слабую работу административных комиссий Абишевской, Антипганской, Ново-Зиранской, Маканской, Самарской, Татыр-Узякской, Тавалькекской сельских администраций, где непосредственно данную работу должны организовывать управляющие делами.

Вместе с тем надо отметить большую работу, проведенную директором Бурибаевского рудуправления (Бикбов Р. А.), Самарского АТП (Гаврилов В. Т.) и Бузавлыкского совхоза (Пономарев В. В.) по профилактике пьянства и алкоголизма в трудовых коллективах. Вследствии принятых ими активных и действенных мер, большое количество любителей спиртного прошли лечение и работают без нарушения дисциплины на производстве.

Как правило, все семейные трагедии, скандалы и раздоры происходят на почве злоупотребления спиртными напитками. В тех семьях, где родители не причащаются к спиртному, там покой и уют в семье. В таких семьях соответственно на должном уровне находится и воспитание детей. Дети менее подвержены всякого рода эксцессам и первым срывам, хорошо учатся и реже допускают правонарушения.

В таких семьях не упускают на трудности и недостатки в обеспечении питанием и одеждой и другие бытовые проблемы, усваивается важный принцип — труд источник культуры и духовных, материальных богатств. Сегодня стало делом обычным перекладывать обучение и воспитание на плечи учреждений народного образования, принося семейное воспитание. Как бы школа не воспитала, какие хорошие не были учителя и воспитатели, они не дадут ребенку того, что могут родители. Дети очень тяжело переживают семейные неурядицы на почве употребления алкогольных напитков, если же пьют оба родите-

ли, то ничем это как трагедией не назовешь. Из таких семей, как правило, и выходят потенциальные любители спиртного, а значит и правонарушители. Органам местной власти следует взять под особый контроль неблагополучные семьи, закрепив их за руководителями школ, хозяйства и организаций, за каждым работником сельской администрации с возложением ответственности за их судьбы.

Мы не должны быть равнодушными к судьбам наших детей, нашего будущего. Надо отойти от практики поголовного лишения родительских прав, использовать все методы и пути решения проблем, не допускать лишения ребенка последнего островка надежды, разбудить в родителях чувство ответственности, нежности и любви к своим детям. Большинство же местных административных комиссий имеют простой и легкий способ — лишение родителей и устройство детей в спецучреждения. Работники сельских администраций не выполняют своих функциональных обязанностей, основной обязанности работы с населением. Получая причитающуюся для сельской местности заработную плату, вместо того, чтобы решать проблемы своих жителей, грубо говоря, действительно «отфутболливают» их в администрацию района. Анализ показывает, что 89% обратившихся в районную администрацию жителей района смогли бы решить свои проблемы на местах, не теряя времени и денежных средств на дорогу, при человеческом подходе к служебным обязанностям работников сельских администраций и руководителей хозяйств. Результаты анализа показывают, что наиболее часто обращаются по нерешаемым на местах вопросам жители Акъярской, Антипганской, Самарской, Целинской, Маканской, Тавалькекской сельских и Бурибаевской поселковой администраций и только после обращения к нам становятся решаемы все вопросы. При этом хочу подчеркнуть, что основная масса посетителей откровенно говорят, что в сельские администрации невозможно зайти — встретят с таким скандалом, что не рад будешь прийти еще раз. На то и местная власть, чтобы с терпением выслушать любое, даже неприятное обращение и достойно дать ответ, снять проблемы. Главам местных администраций следует сделать соответствующие выводы из выше сказанного и искоренить бюро-

кратизм и бесчеловечность в работе своего аппарата. Это же можно отметить и к работе отдельных руководителей хозяйств, организаций и предприятий и их служб.

Распоряжениями глав местных администраций на местах созданы общественные организации и отряды правоохранительного порядка, РОСМ, по практического результата их работы нет. Не работают и участковые инспекторы, в чьи обязанности входит руководство этими отрядами и организациями, зная на местах, кто торгует водкой и самогонкой, боясь применить против них действенные меры, есть случаи и укрывательства таких лиц, с какой целью — остается лишь догадываться.

Нас не могут не тревожить случаи употребления спиртных напитков школьниками. Ответственность, учителя, местные органы власти должны в первую очередь серьезным образом сфокусировать и направить все силы на работу по профилактике и предупреждению употребления алкоголя среди несовершеннолетних и молодежи.

Основным и действенным средством против этого вредного проявления должно стать развитие массового физического спорта. Спортивные залы школ должны работать чуть ли не круглосуточно во избежание скопления детей от беделя в подъездах и других местах. Найти все способы, чтобы привлечь, заинтересовать и убедить подростков и молодежь в необходимости заниматься спортом. До сих пор школами, учителями физической культуры, комитетом по физической культуре, спорту и туризму (Рахматуллин Т. Р.) не принимаются меры по созданию дворовых футбольных, хоккейных, баскетбольных и волейбольных команд. Не ведется работа по подбору организаторов этих команд из числа энтузиастов и заинтересованных людей.

Плохо афинируются и рекламируются массовые соревнования, не придается торжественность, нет чувства азарта болельщиков за свою команду. Есть все возможности развить многие виды спорта без особых материальных затрат. В особенности в поселке Бурибай, чтобы выдать детей из подвалов, составить достойную команду боксерам из с. Акъяр, которые под руководством Каабекова Урала Рамилевича — чемпиона, мастера спорта и истинного спортсмена, всего себя посвятившего работе с детьми, за крат-

чайшие сроки добились весомых успехов на многих республиканских соревнованиях и встречах с соседними областями. Без всякой морали и правоучения его дети, я больше чем уверен, никогда не пристратятся к спиртному.

Директора школ района недостаточно работают над привлечением детей к занятиям спортом. Мало уделяют внимания к так называемым «неблагополучным и запущенным детям», хотя этот термин вообще должен отсутствовать в системе работы школы. Не бывает трудных и несправедливых детей, нет подлежащей и целенаправленной работы с ними. Когда есть вакуум в личном времени ребенка, то всегда найдутся вредные явления, тут же заполняющие их.

Надо научиться работать не только с примерными детьми, которых привлекают к спорту, и художественной самодеятельности, и олимпиадам, забывая при этом об основной массе детей, в которых опытный и талантливый педагог, тренер способен увидеть особый дар и развить его.

Имеющиеся отдельные факты злоупотребления спиртных напитков среди работников учреждений культуры и особенно народного образования наносят больше вреда обществу, воспитанию наших детей. С таким положением дел мы не можем мириться.

Заключив свое выступление, хочу еще раз обратить внимание руководителей хозяйств, организаций и предприятий, учреждений народного образования, глав местных администраций, правоохранительных органов на необходимость организации более конкретных мероприятий и постоянной работы с населением по профилактике и борьбе с пьянством. Только совместными и сложными действиями мы сможем противостоять этому общественному злу. А там, где эта работа будет стоять на должном уровне, там будут решаться все проблемы благоустройства, порядка и дисциплины. Там наши дети будут ограждены от дурного и пагубного влияния этого вредного проявления. Наша основная задача — на корню уничтожить источник всех бед и зол для населения района, всех правонарушений и преступлений, совершаемых на почве алкоголизма, соблюдение исполнения Законов Республики Башкортостан по профилактике пьянства и алкоголизма среди населения.

ПЕРЕЧЕНЬ

ИНН физических лиц, признанных недействительными согласно Приказа Министерства Налоговой службы России

№ АП-3-12/180 от 16.06.1999 г.

(Продолжение. Начало в № 120).	
024802009569	024802435408
024802014600	024802438938
024802019990	024802440302
024802026966	024802442620
024802027776	024802462200
024802033089	024802462916
024802034999	024802467030
024802035946	024802484684
024802048092	024802486836
024802056262	024802506507
024802056657	024802507317
024802059619	024802510510
024802063703	024802511401
024802066694	024802514603
024802070066	024802514787
024802083918	024802517996
024802084333	024802518559
024802100874	024802521907
024802105520	024802525066
024802106805	024802534293
024802110343	024802540138
024802111308	024802563311
024802112816	024802566200
024802113168	024802566520
024802115006	024802577900
024802117324	024802584270
024802119723	024802592697
024802129760	024802594380
024802131512	024802600179
024802152470	024802601126
024802161387	024802612689
024802164807	024802623810
024802166841	024802632727
024802169244	024802642059
024802171240	024802644521
024802171882	024802646857
024802172692	024802654632
024802180615	024802677284
024802182700	024802677816
024802187138	024802679820
024802208645	024802681756
024802208966	024802682005
024802215089	024802686585
024802222833	024802692740
024802225658	024802694040
024802237068	024802697185
024802237910	024802703689
024802238336	024802705446
024802255412	024802710333
024802260557	024802713158
024802269158	024802714994
024802271157	024802718124
024802274366	024802723727
024802277896	024802733764
024802279580	024802738272
024802286876	024802741613
024802289059	024802743096
024802290495	024802747326
024802294588	024802749806
024802300760	024802754475
024802308488	024802767227
024802314001	024802768100
024802322355	024802773703
024802341372	024802782793
024802351162	024802782930
024802359669	024802784945
024802364482	024802797550
024802367370	024802799564
024802367765	024802808177
024802373536	024802812328
024802374106	024802813138
024802378904	024802818506
024802382202	024802820030
024802382516	024802822291
024802384520	024802826384
024802385330	024802838710
024802390475	024802845475
024802404696	024802852698
024802408468	024802862551
024802412619	024802879001
024802422409	024802890238
024802430047	024802893373
	024802901634
	024802906142
	024802910798

Мустаю Кариму — 80 лет

«Слово Мустаю Карима, его поэзия, проза, драматургия — тоже осанованне, на котором держится земля. Наша башкирская земля и весь

мир. Без нашего любимого поэта на свете было бы меньше света и любви».

Три дня подряд

... Тяжелый снег идет три дня.
Три дня подряд.
Три дня подряд.
И поет рана у меня —
Три дня подряд.
Три дня подряд.
... Тяжелый снег идет три дня.
И рана поет у меня.
А с ней осколок заодно,
Он превратился в боль давно.
Его сырой рудой нашли
В глубинных залежах земли.
Руду тяжелую купил
«Король», что ненависть конил,
Что в Руре мину отливал,
А на Днепре в меня стрелял.
Горячей кровью налитой,

Гремел рассвет. Потом затиш.
И два осколока минны той
Понали в нас двоих.
Один в сержанте Фомине
(Лежит в могильной глубине),
Другой достался мне.
Двенадцать лет он жжет меня...
Тяжелый снег идет три дня.
Придет весна. Опять в снегу
Весной ручей заговорит.
Не стихнет ненависть к врагу —
Ведь кровь металл не растворит.
А раны старые горят.
В Париже третий день подряд
О новых войнах говорят.
... И снег идет три дня подряд.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогого зятя Шакирьяна Ахметтарифовича ТУЛИБАЕВА из д. Акташево с 35-летием со дня рождения.

Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты.

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия. Уюта в доме Вам

Не зная горести и бед. Прожить счастливо много лет! С искренними пожеланиями мать, жена, сын Фарит, дочери Гульназ, Расима.

Здоровья, бодрости, тепла. Пусть душу вечно согревают Надежды свет, стонь добра. С наилучшими пожеланиями жена Фания, дочери Ляйсан, Резеда, Гульсаега, мать, теща, семья Гагауллиных.

Желаем доброго здоровья, долголетия, семейного благополучия, счастья, мира и добра. С наилучшими пожеланиями жена Фариды, дочери Луиза, Халида, Малика, сыновья Салават, Юлай, снохи Рамиля, Розалия, зять Ильгам, внуки, внучки.

Правление и профком Хайбуллинского района горячо и сердечно поздравляют Тамару Григорьевну САЛОГУБ с днем рождения.

Желаем всего наилучшего, счастья, успехов, крепкого здоровья.

В природе так заведено: Мелькают годы, как мгновенья, И как всегда в одно число К тебе приходит день рождения!

Желаем доброго здоровья, долголетия, семейного благополучия, счастья, мира и добра. С наилучшими пожеланиями жена Фариды, дочери Луиза, Халида, Малика, сыновья Салават, Юлай, снохи Рамиля, Розалия, зять Ильгам, внуки, внучки.

Живи себе и всем на радость, И не считай свои года. Здоровой, бодрой и счастливой

Желаем всего наилучшего, счастья, успехов, крепкого здоровья.

Желаем быть тебе всегда.

Желаем всего наилучшего, счастья, успехов, крепкого здоровья.

дорогого сына, мужа, отца Рината Кутлугильдиевича АХМЕТОВА (с. Татыр-Узник) с 45-летием со дня рождения.

Желаем тебе всех земных благ. Пусть будет в вашей жизни так: В семье — любовь, В работе — уважение, Успехов, радости труда И чуточку терпенья.

Желаем всего самого прекрасного, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Желаем тебе всех земных благ. Пусть будет в вашей жизни так: В семье — любовь, В работе — уважение, Успехов, радости труда И чуточку терпенья.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

За редактора Р. ИМАНГУЛОВ.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания «печать» — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3898. Заказ 73.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль ВАЗ-21063 «Люкс», 1984 года выпуска. Цена договорная. Обращаться: с. Абубакирово, к Муталову И.А.

автомобиль ИЖ-2715 (прижок) 1996 года выпуска, в хорошем техническом состоянии, цена договорная, а также касовый аппарат Аркус-Касби. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Заки Валиди, 41, тел. 2-10-82.

однокомнатная приватизированная благоустроенная квартира в двухэтажном доме в п. Садовый. Цена договорная. Обращаться: п. Садовый, к Байгузину А.

ВАЗ-2103. Недорого. Обращаться по адресу: с. Подольск, к Сайфутдинову Ф. Ф., телефон 2-62-82.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ (ДОСААФ)

продолжает набор на курсы по подготовке водителей категории «В». Начало обучения по мере укомплектования группы. Занять на курсы каждый понедельник с 9.00 до 18.00 ч. За справками обращаться по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, 12 (здание РУНО), телефон 2-12-07.

УТЕРЯНЫ

документы (паспорт на имя Каипова Юлая Ишкильдеевича, удостоверение «Ветеран труда» на имя Каиповой Шаменкамар Абхаликовны). Нашедших просим сообщить в с. Мамбетово, за вознаграждение.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность коллективам РУС, ДЕЗЖКХ, почты, ДЮСШ, вневедомственной охраны, Нигматуллину Т. И., родным, соседям, сватьям, друзьям и всем тем, кто оказал помощь в похоронах нашего горячо любимого мужа, отца, тестя, свекра, дедушки Бикбова Файзрахмана Рахмангуловича и разделил с нами боль и горечь невосполнимой утраты. Жена, дочери, сын, зятья, сноха, внуки и внучки.

Коллектив Подольской средней школы выражает искреннее соболезнование учительнице Абдуллиной Гульнур Тимербулатовне, завхозу школы Абдуллину Рамилю Тимербулатовичу по поводу трагической смерти брата **А Л Б Б Е Р Т А** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Администрация Акъярского РУС выражает глубокое соболезнование электромеханику Байчурину Ильясу Аллабердиевичу, а также родным и близким по поводу трагической смерти брата **БАЙЧУРИНЫХ Ислама Аллабердиевича и снохи Зульфии Гакифовны**

Коллектив Степной сельской администрации выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Манишевой Рамзиле Даутовне по поводу трагической гибели брата и снохи **БАЙЧУРИНЫХ Ислама Аллабердиевича и Зульфии Гакифовны**. Выражаем глубокое соболезнование одноклассникам Вилюру и Райяну Исянгильдинным по поводу смерти **О Т Ц А** и разделяем горечь невосполнимой утраты. Ученики 9 класса и классная руководительница:

Выражаем глубокое соболезнование однокласснице из пос. Целинный Зульфиге Абдульменовой по поводу смерти **М А Т Е Р И** и разделяем горечь утраты. От имени одноклассников Вазифа, Райля, и.п. Целинный, Уфимск.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы выражают искреннее соболезнование фельдшеру АСШ № 1 Ибрагимовой Минсле по поводу смерти **С В Е К Р О В И** и разделяют горечь утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы выражают глубокое соболезнование медсестре Кадаевой Л. Ф. и санитарке Бикбовой В. по поводу смерти после тяжелой болезни **ОТЦА и СВЕКРА** и разделяют горечь утраты.

Коллектив Матраевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование фельдшеру скорой помощи Алесе Газизовой, родным и близким по поводу трагической гибели брата **БАЙЧУРИНА Ислама Аллабердиевича и снохи БАЙЧУРИНОЙ Зульфии Гакифовны** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Хайбуллинское МУ «ДЕЗЖКХ» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионерки **ИБРАГИМОВОЙ Сахибы** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Савельевской ООШ выражает соболезнование учителю математики Подольской СШ Абдуллиной Гульнур Тимербулатовне по случаю смерти **Б Р А Т А**

Хайбуллинский райкомзема, его земельно-кадастровое бюро выражают искреннее соболезнование бухгалтеру Губайдуллиной Фаниде Юнусовне по поводу безвременной смерти **З Я Т Я** и разделяют горечь невосполнимой утраты родных и близких.

Дирекция, профсоюзный комитет и совет ветеранов совхоза «Танадыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти **ДМИТРИЕВА Владимира Гарасевича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.